

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)



地址① “股民学校”更多精彩文章请见中国证券网股民学校频道 http://www.cnstock.com

“高手博客”更多精彩文章请见中国证券网博客频道 http://blog.cnstock.com

上证理财学校·上证股民学校

每周一、周三刊出

东吴基金启动“投资者教育服务周”

为投资者奉送学习大礼包

□本报记者 张勇军

5月26日上午,上海证券报联合东吴基金在中信建投证券上海营口路营业部举办了一场投资理财讲座,吸引了200多名投资者的踊跃参与。本场活动不仅是上证报基金大学营业部授课点每周举行的例行讲座,也开启了东吴基金“东吴基金投资者服务周”活动序幕。在5月28日这一周交易时间中,东吴基金将派人驻点在该授课点为投资者提供现场咨询、个别答疑等一揽子服务。

本次报告会上,东吴价值成长双动力基金经理助理莫凡就当前股市的现状、未来走向及投资理财策略进行了精彩的报告。他认为,目前市场仍处于牛市行情之中,适宜中长期持有,不宜频繁操作。

■股指期货初级班——交易规则解读(5)

中金所交易规则的新变化

□中诚期货供稿

4. 何谓交割?

交割,是指合约到期时,按照期货交易所的规则和程序,交易双方通过该合约所载标的物所有权的转移,或者按照规定结算价格进行现金差价结算,了结到期未平仓合约的过程。后者,我们称之为现金交割。股指期货合约到期时采用现金交割方式。股指期货合约最后交易日收市后,交易所以交割结算价为基准,划付持仓双方的盈亏,了结所有未平仓合约。

具体地说,投资者第一次买卖股指期货合约或新买(卖)股指期货合约,并且一直持有到期。那么到最后交易日收盘后,交易所会自动为投资者对冲平仓账户中的未平仓合约,并按照交割结算价为投资者进行现金差价结算。举例来说,某位投资者在4000点时,开仓买入1手2007年6月到期的沪深300指数期货合约,假如该投资者一直未平仓,那么到6月15日(该合约的最后交易日)收盘后,这1手合约就会进入现金交割。如果当日下午沪深300指数的算术平均价为4500点(交割结算价),则该投资者获利15万元

5. 何谓交割结算价?

按照中国金融期货交易所的结算细则,股指期货交割结算价为最后交易日标的指数最后2小时的算术平均价。而且交易所有权根据市场情况对股指期货的交割结算价进行调整。如,中国金融期货交易所的沪深300指数期货合约规定,其最后交易日为每个月的第三个星期五,遇节假日顺延。



的强大研究实力,制订出适合不同风险偏好的《蓝海基金投资组合》供投资者选择,再加上对网上开放式基金申购手续费的大

幅优惠,真正体现出该营业部总经理朱伟先生一贯倡导的“投资者资产的不断增值,是我们良好服务的体现”的精神。

多空对决

(截至2007年5月29日16时)

上证博友对2007年5月30日大盘的看法:



▶看多观点

目前这样的震荡向上格局还将在一段时间内继续维持,不排除出现单日窄幅调整的可能,但是不会改变市场整体格局。如无重大消息的影响,6月15日之前市场依然将保持健康上涨。(楚风)

盘中震荡难以避免,但目前大盘上升格局明显,震荡之后仍有机会,板块热点仍在轮动,机构空翻多对跟风资金的竞争导致题材股有所提振,大盘上行过程中虽然个股又一次出现跌多于涨的现象,但下跌个股多属上涨趋势中的技术性回档,并不影响整体升势,大盘震荡之后仍可继续看涨。(红股乾坤)

▶看空理由

由于近几天大盘加速上涨,大派之后往往面临着剧烈震荡和下跌的风险,在人气亢奋之时,投资者应保持清醒的头脑,小心防范后市回调,对目前涨幅已大的个股宜逢高减仓,控制好仓位,仓位过轻的投资者不妨对近期滞涨的银行类个股多加留意。(万兵)

主力采取快速上攻的手法将大盘步步推升,在4300点关口之上震荡开始加剧,基金重仓股也开始表演,前期的题材股却给人一种攻击力不强的感觉,盘中的涨停已很难封住了。在这样的情况下,建议投资者千万不能贪心,毕竟4300点了,一味捂股未必是最佳的选择。(寂寞)

仔细识别真跳水还是假跳水

笔者曾说“在升势中盘中出现跳水是一种常态,在调整的迹象没有出现以前,盘中跳水不要太恐慌,在出现调整的迹象后,跳水就要减仓。”昨天盘中的跳水就是常态,从22日以来,除了前天是一路上涨之外,盘中跳水就有四天,进一步说明在升势中盘中跳水是一种常态。

主力作出跳水动作就是让你心慌,让你恐惧,让你判断错误,从而操作失误,然后追悔莫及,心烦意乱,其实打的就是心

理战。跳水是对你心态的考验,如果你被跳水所干扰,操作错了,说明你的心态还不是很好,需要继续磨练。如果你经受住了近些天盘中跳水的诱惑,不害怕跳水,在股市中赚钱就会变成家常便饭,也会搞得很疲惫。

跳水有真跳和假跳之分,笔者认为,升势明显时的跳水是假跳,当需要强力洗盘和一个阶段基本结束的临界点,跳水才是真跳水。主力就是这样真真假假、虚虚实实,让散户找不到北。

当上涨成为习惯时我们该怎么办

上周四大跌之后,上周五立刻出现了报复性反弹行情,一举收复前日失地,本周一更是跳空高开,再次拉升140点……由此看来,上涨已经成为习惯。

现在有个词越来越流行,叫“博傻”,也就是说,股市上的一些投资者根本不知道或者不在乎股票的理论价格和内在价值,他们购入股票的原因只是因为相信将来会有更傻的人以更高的价格从他们手中接过筹码。而支持“博傻”的基础是投资大众对未来判断的不一致和判断的

不同步,对于任何消息,总有人过于乐观,总有人趋向悲观,总有人过早行动,也总有人行动迟缓。而在现在的股市上,“博傻”似乎正在表现得越来越明显。

当我们习惯于股市不断上涨,当我们习惯于股市不断创新高,当我们习惯于说“高位风险加大、注意震荡风险”之类的话……我们有没有真正想过,我们的投资策略究竟是源于上市公司业绩,还是源于“博傻”?就好像打牌一样,能否拿到一手好牌并不重要,重要的是,你是否有

撑,量价关系配合良好,依然处于火爆状态。

还是老观点“指数走到哪里不重要,重要的是什么时候出现调整的迹象”,坚持“长阴断头必杀”的观点,就是错了也要杀,因为主力比咱们散户高明,要时刻保持清醒的头脑,千万不可掉以轻心。

(道易简)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cqk111.blog.cnstock.com>

是“盛宴”还是“剩宴”

从昨天的盘面看,工商银行、中国银行、中国联通一改前两天的低迷,在盘中有了些许表现,但在主力有心打压的情况下,权重股全天继续强势震荡。昨天的热点方面,可以看到以中体产业、北京城建、北辰实业为代表的北京奥运板块;以保利地产、万科为首的一线地产股继续大幅上涨,以上实发、中华企业等为代表的二线

地产股都有着非常好的表现。除了地产这一大的板块热点之外,医药板块也是一个很突出的热点。

在市场的平均价格不断上拉的同时,我们可以看到高价股群体出现了明显的分化,出现一种滞涨的态势。茅台股份和沪东重机这两只目前市场上最高价股都出现了冲高回落的走势,这一点应该引起我们的注意。毕竟

在一个价格区间无法拉开的市场中,谈“天还有多高”似乎很难。而另一方面,以ST和*ST为代表的投机股的价格已经远远脱离了其价值,如果市场出现调整,这一部分股票将成为调整的先头部队。

从分时图上可以看到,虽然昨天早盘有两小波回调,但由于市场买气十足,午后又将

大盘拉升至一个新的历史高度。在人们享受着市场给予的“盛宴”的时候,是不是也到了该考虑考虑市场风险的时候了。短期的分时指标的过度超买已在预示调整将随时展开。从走势上可以分析出,大盘在4350点——4380点将出现调整。

(爱川如梦)

欲看更多精彩内容请登录
<http://www.yuti.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

“死了都不卖”不可取

最近有一首名为《死了都不卖》的歌在股民中甚是流行,从歌词中不难看出,这首歌实在是误导投资者。

当然,这首股歌之所以能够广为流行,表明其还是有一定基础的,在一定程度上是当前股市的真实写照,反映出前股市的疯狂。

在当前股市上,一只股票动不动就上涨百分之二、三百,哪怕是一些没有业绩支撑的ST股,股价也都拉到了七、八元甚至更高。面对众多股票价格的一翻再翻,以至于股价翻倍已成了当前股市投资者的“基本要求”,所以这才有了“不理大盘是看好或看坏,只要你翻倍我才卖”,这才有了“不给我翻倍不痛快”、“不涨到心慌不痛快”、“不等到暴利不痛快”。

由于最近的每一次回调最终又会被拉起来,所以投资者“一涨一跌都不会害怕掉下来”、“凭感觉就买入赚钱就会很愉快,享受现在别一套就怕受损失”、“就算深套也不卖”。可以说,这首股歌的歌词反映出投资者当前的一种心态。

从投资技巧看,牛市中确实需要“捂股”,在本轮大牛市中,不少股票的涨幅达到了七、八倍甚至十倍,如果投资者能捂下来,无疑就成了大赢家,与之相反,那些在股市里跑进跑出者不一定能跑赢,不排排除这首股歌会被别有用心的人所利用,利用它来麻痹投资者,在中小投资者尤其是新股民“死了都不卖”的情况下,他们可以乘机达到顺利出货的目的。

但这首股歌明显存在对投资者的误导。正因这首股歌打下了当前股市的烙印,所以其最大的特点也就是与当前的股

市一样——疯狂,没有任何风险意识。

虽然我们承认牛市里需要捂股,但世界上没有只涨不跌的股票,也没有只跌不涨的股票。

沪深股市从998点上涨到了目前的4300点以上,涨幅超过300%,这样的涨幅是非常惊人的,某些个股的涨幅更是远远超过了这个涨幅。在这种情况下,股市所积累的风险已很大,最近一个时期有关部门也经常有调控措施与监管措施出台,这实际上也是为了抑制股市的过分投机炒作,因此,再盲目地捂股显然是不可取的。

正确的投资方法应该是顺势而为,该止损时就要止损。如果还是一味地“死了都不卖”地捂股,轻则导致自己丧失眼见就要到手的利润,重则是很有可能把自己套牢在高位上。

我们还应看到,如果投资者买错了股票——对于众多新股民来说,买错股票是很正常的事情,仍然还坚持“死了都不卖”的话,等待他们的恐怕就真的是捐到死的命运。不仅如此,“死了都不卖”也与有关方面的精神明显不符。证监会强调要进一步加强投资者的教育工作,增强投资者的风险意识,促进股市健康发展。但《死了都不卖》却对投资风险视而不见,与投资者教育的精神背道而驰。也正是基于《死了都不卖》对投资风险的高度漠视,不排除这首股歌会被别有用心的人所利用,利用它来麻痹投资者,在中小投资者尤其是新股民“死了都不卖”的情况下,他们可以乘机达到顺利出货的目的。

(皮海洲)
欲看更多精彩内容请登录
<http://pihaizhou.blog.cnstock.com>